

huelga de la flota de CAMPSA:

«Una de racionamiento»

l convenio. Las principales de los tradiciones de los muy distintos. condiciones de bajan en el mar, físicos, respecto a que es absoluto los mejor pararmaciones que pagados de to- españolas y sus a que nosotros na, hay un com- has entre unos ato de Marina ales en la flota, os son proble- difícil llegar a mpasa aceptase a fuera de toda n otras flotas.

- La huelga se reanudará esta semana, durante otros cinco días
- «Va a ser muy difícil llegar a un acuerdo»
- «Normalmente tenemos provisiones de crudos para dos meses»
- «Con respecto a CAMPSA no existen presiones de ningún tipo»
- «La presidencia de CAMPSA tiene toda la capacidad ejecutiva que quiera desarrollar»

ser que ha enlazado una noticia de posible racionamiento con los aprovisionamientos. No, no existe esto en absoluto. La posible contingencia o el posible racionamiento sería como consecuencia de la importación a España, no de la distribución dentro de España.

¿INTERESES PRIVADOS?

—Ciertas noticias que se han publicado últimamente señalan la existencia de ciertos intereses privados dentro de CAMPSA. ¿Qué tiene que decir al respecto?

—Esas noticias provienen de fuentes sindicales exclusivamente y es ridículo significarlo. No hay presiones de ningún tipo porque, realmente, yo soy el máximo responsable y a mí no me ha llegado ni me llega presión de ningún tipo, ni siquiera los negociadores. Yo no veo por dónde pueden venir esas presiones, ni sé a qué tipo de presiones puedan referirse. Porque si se refieren a las presiones que llaman del sector, es decir, de los navieros, lo que ocurre es que estas presiones, primero pueden ser verificadas como no lógicas; en segundo lugar, no existen. Lo que ocurre es que los navieros normalmente pueden temer que una posición de debilidad por parte de CAMPSA pueda repercutirles a ellos. Pero, presiones, nosotros no hemos recibido de ningún tipo.

—¿Cómo está actualmente el tema de la diversificación de las fuentes de abastecimiento de crudos hacia nuestro país?

—Hasta tiempo muy reciente ha habido el peligro... Nosotros hemos tenido una dependencia clara de Irán. La crisis de Irán ha afectado extraordinariamente y toda la política energética de aprovisionamiento, en estos momentos, consiste en diversificar. En ese sentido, el acuerdo de CAMPSA, por ejemplo, con PETRONOR y PEMEX mejicano ha sido muy fructífero. La política de aprovisionamiento que sigue el Ministerio de Comercio —no olvide que CAMPSA es un monopolio de distribución, pero no de importación; es decir, nosotros no tratamos las importaciones nada más que como consumidores y como miembros de ese Consejo que regula la importación— pero la política de diversificar, igual exactamente que a nosotros le ha pasado a muchos otros países y yo creo que no-

eficaz participación al existir compensaciones válidas, es de por sí centralista, centralizadora, y favorece perfecta y descaradamente el dirigismo, el autoritarismo, a la vez que pone en peligro la credibilidad de las autonomías, que han de chocar con muchos, muchísimos escollos. Esto lo debe saber claramente el pueblo, para no hacerse ilusiones y forjar esperanzas que cuando caigan a tierra arrastren consigo al encanto político, al poco encanto político que aún queda en un pueblo que esperaba de la democracia mucho más de lo que hasta ahora ha podido lograr.

Hecha la observación anterior, vuelvo a reafirmarme en la vía del artículo 151, como mal menor, y como esperanza de que la presión popular, la concienciación del pueblo en un futuro que esperamos no muy lejano, pueda lograr un marco más amplio de autogobierno.

Moisés Cayetano Rosado, secretario general del Partido Socialista del Pueblo Extremeño (PSPE)

sotros, en estos momentos, estamos corrigiendo. Este acercamiento, por ejemplo, a Méjico, es buena prueba de ello.

PROSPECCIONES PROPIAS

—¿Cómo está actualmente la situación de las prospecciones españolas, tanto en nuestro país como en las concesiones que tenemos en el extranjero. ¿Y hasta qué punto las producciones que se consigan pueden ir enjugando en el futuro el problema?

—Gastamos poco dinero en investigación y en prospección, a pesar de que, en cifras absolutas, pueda ser importante. CAMPSA ha tenido bastante suerte en las perforaciones, aunque nuestras esperanzas más importantes en estos momentos están situadas en las prospecciones del Golfo de Cádiz, donde realmente es tremendamente esperanzador lo que estamos consiguiendo allí. Vamos a hacer inmediatamente una evaluación. Yo quiero ir este mismo mes de septiembre, si me es posible, y la esperanza está ahora mismo más en la explotación del gas metano de Cádiz, que en cualquier momento puede surgir el «pinchazo», como dicen los técnicos. Pero realmente nuestro futuro, en cuanto a crudos propios, no es esperanzador.

—¿Ni en las concesiones que tenemos en el exterior?

—Bueno, en el exterior, las multinacionales compiten con más ventaja que nosotros y es muy difícil también.

¿COMISIONES DE PRIVILEGIO?

—Existen rumores acerca de la existencia de comisiones de privilegio dentro de CAMPSA, a determinadas personas o entidades, en el proceso de canalización de las importaciones de crudos o de su distribución en el interior. ¿Existe algo de cierto en estos?

—Yo, en el tiempo que llevo, no he podido averiguar absolutamente nada al respecto. Me gustaría tener el menor indicio de que eso sucede, pero hasta la fecha no lo he descubierto.

—Puesto que existen otros tipos de combustibles más baratos y abundantes y que paliarían el problema del consumo interior, en particular por lo que se refiere al parque automovilístico del país, como es el butano, y la popularización de su consumo para vehículo particular, el margen de su uso industrial, ¿no podría llevarse eso a cabo?

—Todos los países, incluido el nuestro, como es lógico, están intentado diversificar las fuentes energéticas. El plan energético ya señala las orientaciones al respecto. Hay países que están depositando su confianza y sus posibilidades de investigación en nuevas fórmulas, como puedan ser la explotación del alcohol en Brasil, o la energía solar en otros sitios, o hasta el aprovechamiento de mareas. La verdad es que los técnicos nuestros señalan que va a ser muy difícil encontrar nuevas vías de energía en un período que pueda incidir en esta crisis. Realmente las investigaciones al efecto están retrasadas. Están investigando desde los propios países hasta empresas automovilísticas, en cuanto a reducción del consumo. Pero es francamente difícil el sustituir los carburantes actuales por otros, hasta que la investigación no alcance más. La única conclusión definitiva y buena prueba de ello es la aquiescencia total en la discusión del plan energético, es la energía nuclear como alternativa. Es la única que los países ven con una inminente posibilidad de sustituir la penuria y la regresión en cuanto al consumo petrolífero.

LA PRESIDENCIA DE CAMPSA

—¿Qué capacidad ejecutiva tiene la presidencia de CAMPSA, que usted detenta, respecto a toda la problemática de la compañía?

—Tiene toda la capacidad ejecutiva que quiera desarrollar. En la Compañía, cuando yo accedí a ella, había un presidente, un vicepresidente y dos directores generales. Para darle mayor capacidad al propio Consejo, se ha nombrado un consejero delegado y solamente hay un director general. Pero la presidencia tiene y puede ejercer todas las facultades, absolutamente todas.

—¿Y el problema de las gasolineras?

—Reiterar, una vez más, que ese es un tema de trabajadores con sus empresarios, que no es CAMPSA, sino unos concesionarios de la Compañía y que, naturalmente, como se está demostrando en estos momentos, no tiene que ver nada en el convenio colectivo entre ellos, y el juego de comisiones que CAMPSA les da por la distribución. Pero parece que llegarán a un acuerdo y nosotros, como es lógico, revisaremos las comisiones en el momento jurídicamente oportuno.

J. M. PAGADOR

De Norte
a Sur



PLASENCIA



• No hay coincidencia entre la información facilitada en la última sesión plenaria de la Corporación municipal placentina (basada en la comunicación del PSOE) sobre los concejales que han de sustituir a los que han dimitido recientemente y la que facilita la Junta Electoral de Zona, que sigue escrupulosamente el orden de lista presentada a elecciones. Por tal motivo, y puesto que el partido se salta

Relevo de concejales socialistas

uno de los candidatos de ciudad lista, se prevé que habrá una nueva dimisión o una rectificación de la pretensión inicial del grupo socialista.

• Algo importante, según noticias que nos llegan, se va a producir en la docencia local: la Caja de Ahorros de Plasencia ha creado unas becas especiales para que alumnos de formación profesional puedan, al tiempo que estudian y sacan adelante la profesión elegida, ponerse directa y progresivamente en contacto con el trabajo en el seno de la empresa en la que tal vez acabarán trabajando. El pro-

yecto consiste en que alumnos de la rama de Secretariado o Administración trabajarán en las oficinas de la entidad de ahorro placentina; al final de sus estudios estarán posiblemente en las mejores condiciones de acceder a cualquiera de los puestos vacantes que en la entidad puedan producirse y, lo que es muy importante, el alumno irá comprobando poco a poco que los conocimientos que adquiere son aplicables en la práctica, ganará algún dinero y empezará a sentirse útil antes de ser un verdadero trabajador.

CACERES



El pasado domingo se celebró en nuestra capital el Congreso ordinario de la UGT, en que resultó elegido Emilio Vázquez Nevado como secretario general de la nueva Comisión Ejecutiva. Sin la representación de ponencias sobre la política sindical a seguir por la Ejecutiva entrante en su nuevo mandato, en el Congreso se dejó de

Los regadíos de Rivera Fresnedosa siguen adelante

manifiesto la crisis sindicalista, que hoy por hoy afecta a la central ugetista en nuestra provincia.

• En el último Consejo de ministros se aprobó un real decreto de modificación del plan general de transformación en regadíos de Rivera Fresnedosa. Como quiera que la referencia no aclaraba más, y aquí por cosas ocurri-

das de antiguo se tiene «la mosca en la oreja», comenzó a temerse que la modificación recortara algo el plan de transformación de estos regadíos. En entrevista, el delegado provincial de IRYDA, don Felipe Camisón, nos aclara que no existe tal peligro, sino que es un trámite burocrático y que el plan general de Rivera Fresnedosa sigue adelante.

MÉRIDA



Hay ciertas dificultades para que los visitantes de la ciudad de Mérida puedan comer un domingo. Se da la circunstancia que la mayoría de los restaurantes ubicados en la zona centro de la ciudad cierran los domingos y ello supone que los turistas se las vean y se las deseen para encontrar un establecimiento de este tipo abierto. No sabemos hasta qué punto pueda ser ventajoso el anteponer la comodidad o conveniencia del industrial a las necesidades del visitante; a pesar de las quejas de la falta de turismo, el visitante existe

Dificultades para comer fuera de casa los domingos

y existe condicionado a esas dificultades. Extremadura aún no ha reparado en las ventajas de este tipo de industria, no demasiado contaminante, a la que podría sacarle un gran provecho.

Nueve días han estado de vacaciones la mayoría de las empresas que se dedican a la construcción en Mérida; nueve días que los albañiles de Mérida han estado de vacaciones y las obras paradas; se comenzó el día 1 con el primer día de feria y se ha continuado hasta el domingo día 9. Ayer lunes comenzó la

ciudad a tomar su ritmo casi normal, pues al estar las obras paradas no se apreciaba demasiada actividad.

Los profesores de EGB de Mérida aún no han podido resolver su concursillo de traslado dentro de la propia población, anunciado para el día 10, por no conocerse, hasta el momento, las plazas disponibles; por esa circunstancia, el concursillo ha sido aplazado hasta el día 14, lo cual quiere decir que mañana se han de conocer las plazas, ya que han de saberse con 48 horas de antelación.

BADAJOS



El Ayuntamiento de Badajoz ha convocado un pleno extraordinario, en el que se va a tratar el horario de las sesiones. Se estudiará la posibilidad de que las reuniones de la Comisión Municipal Permanente se celebren por la tarde, en vez de por la mañana. De este modo se habría obviado el problema del llamado «caso Crespo», concejal que ha tenido dificultades para obtener la autorización de la empresa en que trabaja —una entidad bancaria— para asistir a las sesiones.

• En toda la provincia se ha

¿Una solución para el «caso Crespo»?

retrasado el comienzo del curso escolar, fijado en un principio para el próximo día 17. La fecha del inicio de las sesiones en todos los centros de EGB, tanto oficiales como privados, será el 24. La medida, según ha explicado el delegado del MEC, obedece a lograr una homogeneidad en todos los cursos, dado que con las ampliaciones de unidades en más de 60 centros ocurriría que tendrían clase unos cursos y otros no de empezar el 17. El retraso ya ha producido protestas en varios sectores de enseñantes.

• El Centro Dramático de Badajoz va a dar por finalizadas sus actividades veraniegas, consistentes en llevar representaciones teatrales a los pueblos. Se estima que a lo largo de las representaciones realizadas los espectadores han superado los 20.000.

Esta finalización de la programación veraniega no supone, sin embargo, la interrupción de actividades, dado que a lo largo de la semana continuarán las representaciones por diversos pueblos de la provincia.